                                              ECOO  Komunikacija 

    Serija članaka za predstavljanje u nacionalnim publikacijama članova
Preliminarno razmatranje
Predlažemo da serija od najmanje 4 članka bude objavljena u nacionalnim publikacijama, u cilju predstavljanja ECOO-a ( Evropski savet optometrije i optike tj. Evropsko udruženje koje zastupa interese optometrista i optičara iz 26 zemalja) i njegovog rada, korak po korak, na jednostavan način i razumljivo za čitaoca. Tamo gde je potrebno, članci bi trebalo da budu prevedeni na nacionalni jezik.

Treči članak iz ove serije je usmeren ka drugom slovu „O“ u nazivu „ECOO“, u kontekstu Zajedničke procene profesija koja je doneta na nivou Evropske unije.

Budite slobodni  da pošaljete povratne informacije ECOO sekretarijatu u bilo kojoj fazi ovog procesa i obavestite nas  ako odlučite da predstavite seriju članaka, ili ukoliko imate bilo kakvo pitanje u vezi sa tim.

Profesionalna regulativa – ECOO i Zajednička procena profesija

Jedan od ključnih ciljeva Evropskog saveta optometrije i optike (ECOO) je da obezbedi, da optičari i optometristi mogu da obavljaju svoje profesije u kojoj god evropskoj zemlji žele.

Evropska komisija je nedavno sprovela ispitivanje radi procene obima do kojeg su slobodne profesije regulisane u Evropskoj uniji. Ovo je pratilo izveštaj i amandman EU zakonodavca o Direktivi o priznavanju profesionalnih kvalifikacija (RPQ –Recognition of Professional  Qualifications, iz 2005. godine).

Modernizovana RPQ direktiva, ima za cilj da nadalje olakša kretanje profesionalaca unutar Evropske unije,  na primer, uvodjenjem  Evropske profesionalne karte ( EPC –European Professional Card ), poboljšavanjem pristupa informacijama i elektronskim vladinim servisima i uskladjivanjem minimalnih zahteva obuke. Države članice Evropske unije moraju do 1. januara 2016. godine da implementiraju RPQ direktivu u nacionalna zakonodavstva. U završnici implementacije, Evropska komisija je pozvala stručnjake koji kreiraju nacionalne politike i koji su odgovorni za izbor profesija (medju kojima je i optičar) u Brisel, da se zajedno informišu i izveste o stepenu do kojeg su ove profesije priznate u njihovim zemljama. 

 ECOO i njegovi članovi su se složili da je ovo dobrodošla šansa, koja će osigurati dobro razumevanje profesije na nivou Evropske komisije. Ovo je isto tako bilo potrebno, u svetlu često raznovrsnih slika o profesiji na nivou država članica, koje postoje iz različitih razloga ( uključujući obrazovni sistem,
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istorijsko nasledje i nacionalne propise). U novembru 2014. , deset ECOO članova je bilo pozvano od strane njihovih nacionalnih koordinatora da učestvuju na sastanku sa Evropskom komisijom.  Štaviše, i mnogi drugi članovi ECOO-a .su obezbedili učešće pred sastanak .

Sve u svemu, ECOO članovi koji su učestvovali na sastanku, smatraju to pozitivnim iskustvom, jer su bili u mogućnosti da se informišu i izgrade veze sa nacionalnim koordinatorima,  radi budućih učešća. Pošto se na kraju diskusije razgovaralo o optometriji, dotakla se i tema potencijalnog preispitivanja klasifikacije ( tj. veleprodaja nasuprot zdravstvene zaštite).

Debata je isto tako omogućila članovima da pozicioniraju Evropsku diplomu iz optometrije ( čega se možete podsetiti iz našeg prethodnog članka) kao moguće rešenje budućeg okvira obuke u Evropskoj uniji ( predvidjeno RPQ zakonskom regulativom i vodilo bi ka automatskom priznavanju, što nadalje olakšava kretanje profesionalaca).

Da biste saznali više o tome kako razvojne promene u zakonu utiču na profesiju i više o radu ECOO-a u Evropi, posetite www.ecoo.info  i pratite seriju artikala. Više informacija stiže uskoro.

